

В Диссертационный Совет 24.2.386.10 при
Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, наб. канала Грибоедова, д. 30-32,
литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Багавеевой Алины Рафхатовны

на тему «**Механизмы развития инновационной деятельности промышленных кластеров (на примере нефтегазохимического комплекса)**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Новое тысячелетие характеризуется ускорением инновационной активности на базе принципиально новых знаний и технологий, роста всех видов и типов инновационных идей и проектов. Основным признаком современного этапа научно-технического развития является глобальная трансформация, означающая постепенный переход экономик различных государств к шестому технологическому укладу. Его ключевым признаком становится интенсивное инновационное обновление основного капитала и формирование новых кооперационных связей, прежде всего в промышленном секторе экономики. Принимая во внимание реалии современной экономики России, находящейся под усиленным санкционным давлением, представляется несомненно актуальной тема диссертационного исследования Багавеевой Алины Рафхатовны.

В мировой и российской кластерной политике за последнее десятилетие произошли кардинальные изменения, накоплен богатый опыт практического применения. Это требует научного подхода к осмыслению кластерной политики, который не в достаточной мере исследован современными учеными. Изучение процесса кооперационной деятельности в кластерах уже само по себе является очень актуальной задачей, а разработка и апробирование алгоритма оценки этих связей повышает ценность исследования. Авторский взгляд на развитие теории экономики промышленности на основе механизмов интенсификации внутрикластерного взаимодействия в промышленном кластере определяет не только научную новизну, но и высокую практическую значимость результатов исследования.

Следует отметить, что для достижения поставленной в диссертационном исследовании цели автором были изучены работы ведущих отечественных и зарубежных специалистов, присутствуют актуальные статистические и аналитические данные. Умело применен академический инструментарий, включающий разнообразные методы научных исследований: от статистических методов до экспертных интервью.

Анализ автореферата показывает, что диссертационная работа Багавеевой Алины Рафхатовны является результатом глубоких теоретических и практических исследований, выполненных лично автором на высоком научном уровне.

Знакомство с диссертацией, размещенной на интернет-сайте, показало, что автореферат в полной мере отражает её основные положения. Научные положения, выносимые автором на защиту, обоснованы, достоверны и в достаточной мере отражают содержание диссертационного исследования.

Вместе с этим, к автореферату имеется следующее замечание. К сожалению, в автореферате не уделено внимание мировому опыту кластерного развития, а также не нашли отражение вопросы развития международного сотрудничества в области развития инновационной деятельности компаний нефтегазохимического комплекса. Данное замечание не снижает научно-практической значимости работы. Оценка мировых практик и мировой кластерной политики позволила бы расширить видение этапов и причин кластерного развития в России.

С учетом вышеизложенного, считаю, что диссертационная работа на тему «Механизмы развития инновационной деятельности промышленных кластеров (на примере нефтегазохимического комплекса)» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, удовлетворяющую требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (в действующей редакции), в связи с чем, ее автор Багавеева Алина Рафхатовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Рецензент:

Профессор кафедры «Экономическая безопасность» ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)», доктор экономических наук, доцент

Довбий Ирина Павловна

«11» октября 2024 г.



ЗЕРНО
начальник службы
производства ЮУГУ
Е. Цибулина

ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

Почтовый адрес: 454080, г. Челябинск, просп. В.И. Ленина, д. 76.

<https://www.susu.ru/ru>,

Телефон: +7 (351) 267-99-00,

Адрес электронной почты: info@susu.ru, dovbiiip@susu.ru.